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Helyi Választási Iroda
Tájékoztatója

A helyi önkormányzati képviselõk és polgármesterek választását
2010. október 3-ra (vasárnap)

tûzte ki a Magyar Köztársaság elnöke.
A szavazás 600-tól 1900-ig tart.

Szadán 3 szavazókörben történik a szavazás:
I. számú szavazókör: Faluház Szada, Dózsa György út 63.

II. számú szavazókör: Általános Iskola Szada, Dózsa György út 63.
III. számú szavazókör: Közösségi ház (régi Varroda) Szada, Dózsa György út 90.

A településünkön polgármestert és 6 fõ képviselõt választunk.
(A képviselõk számáról a 2010. évi L. törvény 4.§-a rendelkezik)

A választópolgárok a névjegyzékbe történõ felvételérõl 2010. augusztus 19-ig 
kapnak értesítést. Az értesítõvel együtt kapják meg az ajánlószelvényeket is.

A névjegyzék 2010.augusztus 18-22. között tekinthetõ meg 
a Polgármesteri Hivatalban.

A választópolgár ajánlási jogával 2010. szeptember 3-ig ajánlószelvények 
átadásával élhet.

A polgármesterjelölt(ek)nek településünkön minimum 103db érvényes 
ajánlószelvényt kell összegyûjtenie és leadnia.

Képviselõjelölteknek minimum 35db érvényes ajánlószelvényt kell 
összegyûjtenie és leadnia.

A választópolgár személyesen, lakóhelyén szavazhat.
Az a választópolgár, aki 2010. június 16-ig tartózkodási helyet létesített, igazolással

tartózkodási helyén szavazhat.
Igazolást ajánlott levélben 2010. szeptember 28-ig, személyesen vagy meghatalma-

zott útján 2010. október 1-jén 16.00 óráig lehet kérni a lakóhely szerint illetékes
jegyzõtõl.

Részletes tájékoztatásért a polgármesteri hivatalban a választási irodához 
lehet fordulni.
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Tisztelt Szadai Választópolgárok!

Eljött az idõ, a 2006–2010-es önkormányzati
ciklus a végéhez közelít, október 3-án ismét
az urnák elé járulunk, hogy minden magyar
településen polgármestert és képviselõket vá-
lasszunk.
Az Önök bizalmából a harmadik ciklusomat
szolgáltam végig Szada polgármestereként, a
legnehezebbet az eddigiek közül. Engedjék
meg, hogy a hagyományoknak megfelelõen
összefoglaljam közösségünk számára az el-
múlt négy év önkormányzati szempontból
legfontosabb folyamatait, történéseit.

GAZDÁLKODÁSUNK
Önkormányzatunk gazdálkodása kiegyensú-
lyozott. A romló országos és világfolyamatok
közepette mûködésünk nem szorul külsõ fi-
nanszírozásra. Saját bevételeink rendhagyó
módon nem csökkentek, hanem némiképpen
még növekedtek is, hála az Ipari Parkunkban
folyó sokszínû tevékenységnek.
2008-tól azonban kötelezõ feladataink állami
finanszírozása olyan mértékben csökkent,
hogy e feladatok ellátása már teljes egészében
felemészti saját bevételeinket. 
Ezért az elmúlt három évben csak hitelfelvétel
és kötvénykibocsátás révén tudtunk fejleszte-
ni, illetve a nyertes pályázatainkhoz önrészt
biztosítani. A hitelek és a kötvény másik részét
pedig fejleszthetõ ingatlanokba fektettük, így
ingatlanvagyonunk mintegy tizenhárom hek-
tár lakó, intézményi és vállalkozási célra hasz-
nosítható területtel gyarapodott. Ez a vagyon
szolgál tartozásaink fedezetéül.

PÁLYÁZATOK, FEJLESZTÉSEK
Uniós csatlakozásunk óta folyamatosan és in-
tenzíven pályázunk, a 2006-2013-as uniós
költségvetési periódus kezdetére, e ciklus ele-
jére szinte minden, Szada számára fontos té-
mában megkezdtük a tervek készítését.
Ennek eredményeképpen az utóbbi négy év-
ben elkészült az új Ravatalozónk, megvásárol-
tuk az új Tájházat és megtörtént elsõ ütemû
fejlesztése.
Új és hosszabb szilárd burkolatot kapott a Kis-
faludy – Arany János utca, megújult a Csapás-
Kossuth-Petõfi utca, megépült a Malomvég-
ben a kerékpárút, és az iskolakezdésre készü-
lõben aszfalt burkolattal láttuk el a Dózsa
György felutat. Mindehhez 140 millió pályá-
zati pénz és 115 millió saját erõ volt szükséges.
Folyamatban van a Szociális Alapellátó Köz-
pontunk épületének rekonstrukciója, a falu-
központunk megújításának második üteme,
valamint a Margita térség úthálózatának asz-
faltozása és csapadékvíz elvezetõ rendszeré-
nek megépítése. E két utóbbi esetében a ma-
gunknak kitûzött határidõkhöz képest némi
csúszásban vagyunk, mert mindent meg kell

tapasztalnunk, amiért a jelenlegi pályázati
rendszert és közbeszerzési törvényt sürgõsen
és alapvetõen meg kell változtatni. Erre a há-
rom utóbbi fejlesztésre 260 millió pályázati
pénzt nyertünk el, amihez 140 millió önrészt
fogunk biztosítani.
Amint a 2111 Szada olvasóiként folyamatosan
tájékozódhattak róla, két nagy pályázatnak is
résztvevõi vagyunk.
Veresegyházzal és Erdõkertessel közösen a
második fordulóban is nyert, összesen 4 mil-
liárd forintot, a közös szennyvíztisztító bõví-
tésére és korszerûsítésére, valamint az elma-
radt csatornahálózati elemek megépítésére be-
nyújtott pályázatunk. A közbeszerzési törvény
hibái itt is késleltetik a munkát, de 2013-ig
Szada vagyonát ebbõl mintegy 600 millió fo-
rint fogja gyarapítani. A csatornahálózat elké-
szülte után pedig teljes körûen kiépíthetjük 
a Szõlõhegy út és csapadékvíz elvezetõ rend-
szerét.
A másik a Zöld Híd hulladékgazdálkodási tár-
sulás keretében 106 településsel együtt elnyert
mintegy 6 milliárd forint, melynek arányos
része Szadát gyarapítja, de ezen felül közvet-
len elõnyünk is származik belõle, mert ebbõl
valósul meg a Páskom sarkánál, a Papgátjánál
a 2,5 hektáros felhagyott hulladéklerakó re-
konstrukciója is.
A 2006-2010-es önkormányzati ciklus zárása-
kor tehát elmondhatjuk, hogy amint a folya-
matban lévõ beruházásaink lezárulnak, a cik-
lus eredményeként Szada nagyjából 1,3 milli-
árd forintnyi beruházással gyarapodott, ami-
hez mintegy 260 millió forintnyi önrészt tud-
tunk biztosítani.
Persze a ciklushatáron nem áll meg az élet. 
Elbírálás alatt, folyamatban van egy turisztikai
célú és egy egészségmegõrzõ célzatú pályáza-
tunk 300 millió értékben.

Készenlétben tartjuk az iskola bõvítési-korsze-
rûsítési pályázatunkat (250 millió) és a közsé-
gi csapadékvíz elvezetõ rendszer terveit is,
mely utóbbinak a befogadótól induló szaka-
sza kiépítésére szeptemberben nyújtjuk be 
a pályázatunkat, kb. 100 millió Ft értékben.
Készülnek továbbá a belterületi útjaink meg-
lévõ aszfaltozási tervei mellé (pl. Kertalja ut-
ca) a Malomvégi utcák aszfaltozási tervei és az
Aranyhegyen is emelt szintû úthelyreállítást
tervezünk a csatornahálózat kiépülését köve-
tõen.
Mindeközben hat évi folyamatos munkával
elkészítettük Szada Község új településszerke-
zeti tervét és számos területünk részletes sza-
bályozási terve is elkészült, ami szilárd alapo-
kat vet a további fejlesztéseknek.
A termál projektünkben az eddigi rendszer-
ben nem tudunk továbblépni. Létesítési enge-
délyünk van a fúrásra, de évek óta sem befek-
tetõ, sem pályázat nincs a láthatáron. Az
egészségház építésével hasonló cipõben já-
runk. Amint a számunkra oly fontos Gödöllõ-
Vác elkerülõ út tervezése is teljesen leállt
2002-ben, noha az M31 megépülése várható-
an ismét növelni kezdi a Dózsa György út át-
menõ forgalmát.
Mindhárom terület az Új Széchenyi Terv prio-
ritásai között szerepel, ezért bízom benne,
hogy kormánypárti országgyûlési képviselõ-
ként elõ tudom mozdítani ezen régi törekvé-
seink sikerét.

ÉLET SZADÁN
Az életünk azonban nem csak a gazdasági
ügyekrõl, fejlesztésekrõl szól. Más területeken
is sikerült elõrelépnünk, s ezek erdõjeként re-
ményeim szerint elmondhatjuk, hogy bár az
elmúlt években általánosságban nehezebb lett
az élet, de Szadán egy kicsit mégis emberibb,
jobb, kényelmesebb, biztonságosabb lett élni.
Ez utóbbival kezdve: 1998-ban ígértem meg,
hogy addig nem nyugszom, míg saját rendõre
nem lesz Szadának. 2007 óta közterület fel-
ügyelõnk, 2009 júniusa óta pedig már rend-
õrünk is van. A törvényhozásban azon leszek,
hogy a körzeti megbízottak elvezényelhetõsé-
ge megszûnjön, a helyi rendõr csak a települé-
sé legyen, hiszen a közrend biztosítása az
utóbbi idõben sajnos, rendkívüli módon fel-
értékelõdött.
Községünk közellátása a CBA Szada Center
2007-es nyitásával minõségi osztályt ugrott. S
még az után is maradt egy bankjegykiadó au-
tomatánk, hogy a másikat a CBA falából ki-
robbantották.
Rácáfolva az emberek közönyérõl szóló köz-
keletû vélekedésre, szülõi közremûködéssel
beépült az óvodánk padlásszintje, és két új
osztályteremmel gyarapodott az iskola az ét-
kezde tetõterében.
A Waldorf óvoda szülõi közössége pedig ügyes

POLGÁRMESTERI BESZÁMOL

Vécsey László, polgármester
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pályázatokkal, rengeteg munkával és némi 
önkormányzati segítséggel csodát vitt végbe:
megépült és mûködik a gyönyörû új óvoda.
Önkormányzatunk közremûködésével az 
egyre növekvõ helyi katolikus közösség 
Közösségi Házat avathatott.
Ápoltuk testvértelepülési kapcsolatainkat 
Erdélyben és Németországban, s nem csak 
e téren érzi egész közösségünk, hogy Szító
Marika micsoda betölthetetlen ûrt hagyott
maga után…
Már negyedik éve kapcsolódunk be egyre töb-
ben a Virágos Szadáért mozgalomba, szépül-
nek közterületeink, virágba borulnak elõkert-
jeink.
Országos mozgalmat indítottunk el a Vicei
Csángó Kollégium támogatásával.

A felsõoktatásba jelentkezõ, vagy abban tanu-
ló szadai fiatalokat a Bursa Hungarica kereté-
ben már egy évtizede folyamatosan támogat-
juk, dacára a gazdasági nehézségeknek.
A kispályás focibajnokság immár tucatnyi csa-
pat részvételével évtizedes hagyománnyá lett,
s talán ennek is köze van ahhoz, hogy a szadai
labdarúgók a területi bajnokságot megnyerve
egy osztállyal feljebb jutottak, ahol szadai csa-
pat még sohasem járt …

Tisztelt Szadai Választópolgárok!
Hamarosan kezdetét veszi a választási kam-
pány. Amikor országgyûlési képviselõi man-
dátumomat elnyertem, elõtte s azóta is sok
szadai kérdezte tõlem, hogyan tervezem to-
vább.

Én pedig tartom magamat a Tanácsadói Testü-
letnek („Vének Tanácsa”) az országgyûlési vá-
lasztások elõtt tett ígéretemhez: Szadát soha
nem hagyom cserben.
Ha megtisztelnek bizalmukkal, kérem juttas-
sák el hozzám ajánlószelvényeiket, folytassuk
együtt a közösen megkezdett munkát, újabb
négy év közös erõfeszítéseivel, Szada felvirá-
goztatásáért!

Köszönöm a figyelmüket!
Vécsey László

polgármester

Ó EGY ÚJABB CIKLUS VÉGÉN
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Átadták az M31-es 
autópályát
2010. július 26-án a délutáni órákban hívták bejárásra a saj-
tó képviselõit a kivitelezõk, majd egy rövid ünnepélyes szalagát-
vágást követõen át is adták az új utat a forgalomnak.
Az M31-es autópálya az M0 útgyûrû és az M3 autópálya közötti
összeköttetést biztosítja a Nagytarcsa és Gödöllõ közti szakaszon.
Elsõsorban az Északkelet-Magyarország felé irányuló átmenõ
forgalom (50.000 jármû/nap) levezetését segíti elõ.
A 12,4 km hosszú autópálya kivitelezõje a „C-H M31” Konzorci-
um volt (konzorcium vezetõ: Colas Hungária Zrt., konzorcium
tagja: HÍDÉPÍTÕ Zrt.) Az építés szerzõdéses összege nettó
21.790.259.508 Ft, melyben 85 % az Európai Unió által nyújtott támoga-
tás a kohéziós alapból.
Az út két oldalán, kerepesi területen 2011-ben egy autóspihenõ készül ben-
zinkúttal, melyet már az üzemeltetési jogot elnyert ÖMV Hungária Zrt. épít
meg.
A két végpont között egyetlen helyen, a régi 3-as úttal való találkozásnál épí-
tettek ki le- és felhajtót.

Néhány további adat:
■ A munka során megmozgattak 4,5 millió m3 földet, 
■ aszfaltszõnyeg helyett érdesített, vasalt betonon gurulnak a kerekek
■ az úthoz 21 mûtárgy (híd vagy aluljáró) épült, ebbõl 2 völgyhíd, amely né-
hol 20 méter magasságban, a környezõ erdõk lombszintje felett feszül
■ 6,2 hektár védõerdõt telepítettek

■ 32 km
vadvédõ kerítés 

készült
■ az útpálya 300.000 m2 betonfelüle-

tet jelent
A közlekedõk számára ingyenesen használható az

M31 gyorsforgalmi út, de a korábban beharangozott Buda-
pest – Gödöllõ közti M3 táv nem vált ingyenessé.

Windhager
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Kedves Véradó! 
 

Beteg embertársaink nevében kérjük Önt, vegyen részt véradó napunkon. 
 
Lehetõségei szerint kérjük, segítsen az új véradók toborzásában, a térítésmentes véradó 
mozgalom népszerûsítésében azért, hogy minden rászoruló számára biztosítva legyen 
az életmentõ, pótolhatatlan vér. 
 
Véradás helye:   Mûvelõdési Ház 
                            Veresegyház 
Véradás ideje: 2010. augusztus 30.  hétfõ 
                               09.00-17.00 óráig 

 
Önzetlen segítségét minden beteg nevében köszönjük! 

 
 
 
 
 
 

Személyi igazolványát, lakcím ig. kártyáját, a TB kártyáját és véradó igazolványát 
feltétlenül hozza magával! 

Felajánlás képviselő-jelölteknek
A lakosság jobb tájékoztatása érdekében felajánljuk az ok-
tóber 3-dikai önkormányzati választáson induló képvise-
lõ-jelöltnek, hogy ingyenesen megjelentetjük bemutatko-
zó anyagukat és egy arcképüket a 2111 Szada szeptemberi
lapszámában. 

A közlés feltétele, hogy az írások a lapzártáig, azaz szep-
tember 10-dikéig érkezzenek meg a szerkesztõség címére.
Ajánlott az email-ben küldés (a beérkezést egy válasz
emailben nyugtázzuk), de, ha az valakinek egyszerûbb,
akkor a szöveg és az a fénykép leadható egy zárt boríték-
ban, az önkormányzat titkárságán a szerkesztõségnek cí-
mezve.

A másik feltétel, hogy a bemutatkozó ne legyen hosszabb
20 mondatnál, vagy 1500 karakternél. 
Természetesen ennél bõvebb terjedelem is lehetséges,
amennyiben a jelölt azt fizetett hirdetésként adja föl.
Bízunk benne, hogy minden képviselõ-jelölt él ezzel a le-
hetõséggel és a választópolgárok teljes képet kaphatnak az
indulókról.

Várjuk bemutatkozó anyagaikat.

Windhager Károly 
fõszerkesztõ

Megbízható, leinformálható, középkorú hölgy lakástakarítást
vállal. Bővebb információért hívjon bizalommal: 06-30-367-7118

Ház eladó Szadán, a Présház u. 3. sz. alatt. A telek 1123 m2, 
az épület 48 m2-es, a tetőtér még beépítetlen. 
Érdeklődni lehet a 06-20-967-7289 telefonszámon.
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Magyarország átfogó 
egészségvédelmi 
szûrõprogramjában (2010–2020)
Szada is szerepel
2010–2020 között éves szinten 125 helyszínen végeznek átfogó vizsgá-
latokat - Európai Uniós irányelvek alapján-, prevenciót és életmód ta-
nácsadást, érintve ezzel fiatalokat, és idõsebbeket. A szûrés célja az
egészség megõrzése, betegségek megelõzése, az egészségi állapot javítá-
sa a legkorszerûbb eszközökkel.
A vizsgálat felelõsei a házi orvosokat kérték fel arra, hogy értesítsék azo-
kat a pácienseiket, akiknél nincs diagnosztizálva semmiféle króni-
kus betegség, nem járnak rendszeresen orvoshoz. Mivel 200 fõt tud-
nak megszûrni, így kérik azoknak a betegeknek a megértését, akiknek is-
mert betegségük van – tehát nekik  már nem kell kiszûrni a betegségü-
ket –, kérjük, adják át a lehetõséget a többieknek!
Mint már a 2111 Szada elõzõ számában olvashatták, 2010. szeptember
19-én egy szûrõ kamionban fogják elvégezni a vizsgálatokat – elõzetes
jelentkezés alapján.
A helyszín: az iskola udvara
A vizsgálatokra a kiértesítés után lehet idõpontot kérni, az értesítõn
megjelölt idõben és helyen.

Szada Község Önkormányzata

Akik méhnyakszûrésre 
meghívólevelet kapnak 
az ÁNTSZ-tõl, azok 
2010. októberig a védõnõvel is 
elvégeztethetik a vizsgálatot!
2009-ben Védõnõi Méhnyakszûrõ Mintaprogram indult az egész or-
szágban, hogy a 3 évnél régebben szûrt nõk, vagy a rendszertelenül
szûrtek mind többen eljuthassanak a méhnyakszûrõ vizsgálatra. Ebben
az esztendõben Pálmai Zoltánné védõnõ is részt vett a felkészítésben,
így Szada is bekapcsolódott a programba.
A vizsgálat ingyenes, nem kötelezõ, de saját érdekükben a 25-65 év kö-
zötti kiértesített nõk vizsgáltassák meg magukat! Természetesen, akik
orvossal kívánják elvégeztetni a vizsgálatot, azok hozzá menjenek! De
valahol, mindenképpen történjen meg a vizsgálat! A méhnyakrák 
a legegyszerûbben kiszûrhetõ daganat és ha idejében felfedezik,
nagyon jók a gyógyulás kilátásai. A szûréssel akkor kerül a nõ az orvo-
sához, mielõtt még panaszai lennének.
A kenetvétellel egyszerû, megbízható eredményhez jutunk: ha negatív
lesz, biztosak lehetnek benne, hogy nincs méhnyakrákjuk. 
Ha nem negatív az eredmény, további nõgyógyászati vizsgálat szüksé-
ges, hogy megállapítást nyerjen, hogy fenn áll-e valamilyen nõgyógy-
ászati betegség, illetve, hogy kizárják a rosszindulatúság gyanúját keltõ
elváltozást, vagy megerõsítsék azt. 
A szûrés fájdalmatlan kenetlevétellel kezdõdik, annak megvizsgálása
egy sejtdiagnosztikai laboratóriumban történik.
Az eredményrõl 3-4 héten belül kapunk tájékoztatást, amelyért legye-
nek szívesek eljönni hozzám.

A jelentkezés a 20-886 48 39-es telefonszámon történik, délelõtt 8-
10óráig. A vizsgálat helye a védõnõi tanácsadó (Szada, Rákóczi
út1/a.) ahol ugyanazok a feltételek biztosítottak, mint a szakrendelõk-
ben. 
A vizsgálatra el kell hozni a meghívólevelet!
Azok a nõk, akik 3 éven belül nem voltak nõgyógyászati rákszûrésen és
nem kaptak meghívólevelet, lehetõségem lesz az OEP-tõl megkér-
dezni, hogy õk részt vehetnek e a programban. Ehhez szeptemberig egy
kis türelmet kérek, akkor lehet majd telefonon érdeklõdni nálam!
Kérem, hogy tegyék félre félelmüket, és éljenek a lehetõséggel,
amely október elejéig biztosított!

Pálmai Zoltánné védõnõ

Verena
Biztonsági Szolgálat 
■ lakóépületek, üzemek és
intézmények védelme 

■ járőr és kivonuló szolgálattal 

■ Szada területén néhány percen
belüli intézkedés

■ a szükséges riasztó és/vagy
kamera rendszerek 
szakszerű 
telepítése kedvező 
áron, 
részletfizetéssel

06 20 772-1019
www.werena.hu

TRANS MOTORS KFT.
v á l l a l

konténeres szemét-, sitt-,
sóder-, homokszállítást.

Gépi földmunkát, 
pincetömb kiemelést.

Szada, Kossuth u. 18/A
Tel.: (20) 9547-647



8 2 1 1 1  S Z A D A  Á M K

2 0 1 0 .  A U G U S Z T U S

Óvodás néptánc 3 éves kortól 
hétköznap heti 1X1 óra
vezeti: Kovács Éva néptánc oktató
részvételi díj: 1500 Ft/ hónap

Napvirág néptánc 6 éves kortól 
(várjuk a volt ovis néptáncosokat!)

hétköznap heti 1x1 óra 
vezeti: Kovács Éva néptánc oktató
részvételi díj: 1500 Ft/ hónap

Színházikó színjátszó csoport 
10 éves kortól

hétköznap heti 1x2 óra 
vezeti: Buzogány Márta
színmûvésznõ
részvételi díj: 1500 Ft/félév

Galanga Kreatív Mûvészeti Mûhely 
8 éves kortól

Kézmûvesség, képzõmûvészet,
drámajáték, zene, bábjáték együttes
alkalmazása, alkotókészséget fejlesz-
tõ, kiteljesítõ módszerekkel
havonta hétköznap 1x3 óra
vezeti: Bércesi Dienes Erika
díszlet, jelmeztervezõ, 
Kovács Zsuzsa, Somogyi Katalin, 
P. Tóth Judit, S. Horváth Anikó, 
Benárd Katalin és Verók Ildikó 
pedagógusok
részvételi díj: 500 Ft / alkalom/

Hóc-Hóc gyerekjátszó klub 
(„faluházi kisóvoda”)

2 éves kortól babáknak és szüleik-
nek játékos zenés, mozgásos, mesés
foglalkozások 
heti két alkalom délelõtt 10-12 óráig
vezetik: óvonõk és kézmûves 
foglalkozásvezetõk
részvételi díj: 500 Ft/alkalom
babák,szülõk együtt

Nõi kondicionáló torna
hétköznap heti 1x1 óra
vezeti: Wertán Kinga
részvételi díj: 500 ft/alkalom

Foltvarró-textilmûves tanfolyam 
hétköznap heti 1x2 óra
vezeti: Kõvári/Forgács Fanni
textilmûves
részvételi díj: 300 Ft/óra 
és anyagköltség

Kötés- Horgolás- Hímzés tanfolyam
hétköznap heti 1x2 óra 
vezeti: Dr. Dulai Sándorné Éva
részvételi díj: 300Ft/óra és anyag-
költség

Nyugdíjas klub
minden hétfõn 17-19 óráig
vezeti: Kiss Andrásné Zsuzsa

Napvilág c. Egészség életmód klub
fõzõcske, beszélgetés, elõadások,
tapasztalatcserék a gyógyító 
természet, az egészség-érték 
témakörökben 
havonta hétköznap 1X 2 óra
felkért szakértõk vezetésével
részvételi díj: alkalmanként változó

Ablak a napra c. szülõket segítõ 
tanácsadó kör

havonta hétköznap 1 alkalom 
(óvodás, kisiskolás, kamasz gyerekek
szüleinek, pedagógusoknak
ajánljuk)

Székely Bertalan Képzõmûvészeti
Mûhely 14 éves kortól

Rajzoktatás, festés, mintázás,
mûvészettörténeti elõadások,
különös tekintettel a mûvészeti 
iskolákba készülõknek és a mûvé-
szetek iránt érdeklõdõknek 
A foglalkozásokat mûvész tanárok
vezetik, a jelentkezõkkel egyezetett
idõpontokban 
heti 1x3 órában 
a Székely Bertalan Rajztanodában
Részvételi díj: 700 Ft/óra

A kiscsoportokba és tanfolyamokra szep-
tember 10-ig lehet érdeklõdõként beje-
lentkezni a Faluház elérhetõségein, A fog-
lakozások kezdési idõpontjáról és az elsõ
megbeszélésrõl írásban értesítjük a je-
lentkezõket. A csoportok indulásának fel-
tétele esetenként csoportonként a 10 fõ.

Ősszel induló kiscsoportok, tanfolyamok 
a Faluházban:

Felhívás, Meghívás Szüretre!
Utcák asztala avagy Szomszédok ünnepe c. a szadai szüret keretében elindítjuk új 
lehetőségként a jó szomszédság és baráti összejövetelek szadai ünnepét. Hosszú 
terített asztaloknál várjuk azokat az egy utcabelieket, társaságokat, akik szívesen meg-
vendégelik egymást, elmesélik történeteiket arról, mi minden segített abban, hogy jól
érezzék magukat Szadán, az utcájukban, a szomszédaikkal. 
A vendéglátáshoz az ételeket a jelentkező Szomszédok, Baráti Körök, a jó féle bort
a Szadai Szüret szervezői hozzák.
Előzetes helyigényeket és további jó ötleteket már holnaptól – szeptember 10-ig vár-
juk a Faluház elérhetőségein.
A Szadai Szüret szeptember 18-án, a Napóra Szabadidő parkban lesz.

További tájékoztatás plakátokon és szórólapokon szeptember 5-től olvashatók!
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ISKOLAKEZDÉSI TUDNIVALÓK
SZÉKELY BERTALAN ÁMK ÁLTALÁNOS ISKOLA
2010/2011 TANÉV
A Székely Híradó minden szülõhöz eljuttatott 7. évf./3.
számában leírtak szerint minden szerdán 9.00 – 13.00 között
ügyeletet tartunk az iskolában.
23-tól már minden nap megtalálhatnak minket kérdéseikkel, ké-
réseikkel 8.00 – 15 óra között.
30-án 10 órától várjuk felkészítésre azokat, akiknek másnap –
azaz 31-én 10 órától valamely tárgyból, tárgyakból javítóvizsgát
kell tenni. Kérjük hozzák magukkal bizonyítványukat!
Szeptember 1-én, 8.00 órától Ünnepélyes tanévnyitó a Székely
kertben (rossz idõ esetén az iskola tornatermében). Megjelenés
természetesen a Házirendben leírtak szerinti ünneplõben (fehér
– fekete), iskolai kitûzõvel. Gyülekezés, megérkezés 7.50-ig. 
KÉRJÜK az elsõ, a  nyolcadik és a 7. b osztályos tanulókat, hogy
õk az iskolába érkezzenek meg 7.35-ig. Innen közösen megyünk
át a Székely kertbe.
Elsõ nap 9.00 órától osztályfõnöki órák keretében a gyerekek
megkapják a tankönyveiket, megismerik az órarendet, felidézik
a Házirendben foglaltakat, s megismernek minden fontos tud-
nivalót az évkezdéssel, a tanévvel kapcsolatban.
Elsõ nap már lehet étkezni is (tízórai és-vagy ebéd, uzsonna).
Tanítás után indulnak a napközis csoportok .
A hátralévõ idõre mindenkinek további szép, kellemes (esetleg
hasznos), jó egészségben eltöltött nyarat kívánok!

Ágotai Ferenc
igazgató

Mihályi Bertalan visszaemlékezése
Az én házasságom július 2-án
volt 1960-ban, vasárnap, de utá-
na kedden már arattunk, úgy-
hogy ez volt a nászútunk. Az
volt az utolsó aratás a sajáton, a
következõ év már a TSZ idõkre
esett. Traktoros lettem, arattam
kévekötõ arató géppel is, kom-
bájnnal is, Minden volt ott a ka-
szától kezdve a gépig.
50 éve arattam utoljára kaszával.
Persze azért minden évben ka-
szálok, csak nem azzal aratok.
Ez a határ homokos terület,

nem való a búza alá, rozsot termelek rajta. 1 hektár 10-12 mázsa rozst
adott ki. Most se ad ki többet. Szerves trágyát kapott 2-3 éve, az idén
meg mûtrágyát, 150 kg-ot hektáronként. 

A kézi aratás és cséplés megszervezésért elsõsorban Novák Istvánná Grétinek
jár köszönet, valamint az aratópároknak és Guba Ferenc szekeresgazdának,
Czibere Imre kötélkészítõnek, Puskás Andrásnak a kemencéért, Bajkai Mari-
kának a kenyérsütésért, a finom ebédért a szakácsnéknak, s persze minden-
kinek, aki tett érte, hogy az ne csak tanulságos, de élmény is kegyen.
Az ünnepségen vendégül láthattuk Vécsey László polgármestert és a képvise-
lõ-testület több tagját, s ugyancsak megtisztelt minket Dióssi Csaba ország-
gyûlési képviselõnk is. 

A kézi aratás és cséplés felelevenítette 
az emlékeket, akik még emlékeznek arra 
az időre szívesen beszéltek róla
Hogyan csinálták régen a kenyeret?
Petrák Andrásné visszaemlékezése:

Az én anyám csak rozslisztbõl
dolgozott, a búzaliszt a süte-
ménynek kellett. Soha nem 
sütött az anyám búzalisztbõl
kenyeret csak tiszta rozslisztbõl.
Mégis teljesen fehér volt az,
nem volt fekete, mert amit levet-
tek a héját a rozsról, s ez a kor-
pa kellett az állatoknak, nem 
került bele a kenyérbe.
Otthon megdagasztották és a
szadai pék kisütötte a kenyeret.
Szakajtóban vittük a pékhez. 
A rozskenyérnek nem vagdosták
meg a tetejét, mint a búzának. 
A pék a ritkán ide kerülõ búza-

liszt kenyérre kettõt vágott a tetejére, mert a búzaliszt kifordult, de 
a mienk sima volt. 
Egy idõ után már csak Veresen sütötték a kenyeret, áthordták át az asz-
szonyok oda a dagasztott tésztát. Veresen volt egy pék a tó parton, aki
csak zsömlével foglalkozott. Én is vittem oda süttetni. 1kg búzaliszt 
40 zsömlét adott ki. Vittük a lisztet és megmondta, másnap mikor kell
érte. Persze gyalog jártunk át.

Amikor a papok birtokát aratták, a pap vagy a jegyzõ, a tizedik kévére
tett egy botot azt vihette haza az arató, az volt a bére.

• ügyelet, segély:
06-20/94-58-766

• személyautó

• motor
• teher
• játék, riasztó

• csónak, meghajtó 

• elemek, töltõk 

• bevizsgálás
• töltés-mérés
• beszerelés
• kiszállítás

Csúcsminõségû akkumulátorok minden típushoz

DISZKONT ÁRON!

Gödöllõ, Dózsa György út 50. (a temetõvel szemben)

Mobil: 06-30/53-64-300
Nyitva: H–P.: 8–17, Szo.: 8 –13

Petrák András és neje

Mihályi Bertalan

Novák Lászlóné, Gréti főszervező
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Fellegi Katalint sokan ismerik Szadán, hiszen
itt élnek a rokonai, nagymamája. Az utóbbi
idõben mégis ritkán láttuk, hiszen egy évet
Erdélyben töltött, Böjte Csaba testvér gyer-
mekmentõ alapítványában vállalt feladatot.
Milyen elkötelezettség kell ahhoz, hogy egy fi-
atal nõ rászánjon egy évet egy ilyen szolgálat-
ra? Semmi nem kötelezi, saját gyermekei még
nincsenek, mégis érzi, hogy azért vagyunk a
világon, hogy segítsünk a rászorultakon.

Ezért képes volt hátrahagyni a jól fizetõ munkakörét, a fõvárosi fényes
nyüzsgõ világát, ehelyett elvállalta egy pici bihari faluban kéttucat ne-
hézsorsú gyerek testi-lelki gondozását.

Hogyan történt, honnét jött az elhatározás?
A református gyülekezetemben gondoltunk rá, hogy milyen jó lenne, ha
segítenénk olyan gyerekeknek, akik hátrányos helyzetbõl indulnak, akik
a körülményeik miatt sosem tudják a tehetségüket kibontakoztatni. Ak-
kor mondta valaki, hogy van már ilyen szervezet Erdélyben, Déván,
Böjte Csaba Alapítványa. Összegyûjti a csavargó, hátrányos helyzetû
gyerekeket, árvákat, félárvákat, eteti, ruházza, neveli õket. 
2002-ben én is eljutottam Dévára, és sikerült hosszan elbeszélgetni ezek-
rõl Csaba testvérrel.
Azt követõen két éven keresztül sokszor megfordultam náluk ismerõse-
immel együtt. Nagyon örültek nekünk, ha valamelyik házban be tud-
tunk segíteni az ottani nevelõknek néhány napon keresztül. Járunk ki
Csaba testvérhez egy kis társasággal lelki gyakorlatokra is. Így láttuk, mi
történik az Alapítványon belül, s szép lassan beérett bennem a dolog.
Gálospetri elõtt egy amerikai nagyvállalatnál dolgoztam, aztán pedig a
Baptista Szeretetszolgálatnál töltöttem el másfél évet innen vitt az út
Csaba Testvérhez.

Milyen körülmények között jött létre a Szent Ferenc Alapítvány?
Böjte Csaba egyszerû papként került Dévára 1992-ben. Déva egy bá-
nyászváros volt, ahol amikor bezárt a bánya, az emberek munka nélkül
maradtak, elszegényedtek, egy idõ után már segély sem járt nekik. Na-
gyon sok gyerek került utcára, csapatokban koldultak.
Csaba testvér nem tudta ezt tétlenül nézni. Az elsõ évben 6-8 gyereket
tudott bevinni a kolostorba magához, majd egy hetes tábort tartott a gye-
rekeknek, így kezdõdött.
Az eltelt 18 évben odáig fejlõdött a dolog, hogy ma már több mint 2000
gyerekrõl gondoskodik az Alapítvány, s több mint 50 házat üzemeltet Er-
dély szerte, sõt van már a Felvidéken, a Vajdaságban, és Magyarországon
is. Ebbõl 16-17 ház olyan, ahol bent is alszanak a gyerekek, a többi pe-
dig úgynevezett napközi otthon, mert aludni haza mennek a gyerekek.
A 2000 gyermek nem mind árva, a többségnek van legalább egy szülõ-
je, vagy rokona, ahová idõnként haza mehet. Vannak azonban olyanok,
akiket sehol sem vár senki, még karácsonykor sem. A gyerekek közt van-
nak magyar, román, cigány származásúak, különbséget ez alapján nem
tesznek köztük, valamennyi az „Isten báránya”. Viszont magyar iskolá-
ba járnak és a nevelõk is magyarok, így magyarul minden gyerek jól 
beszél.
A gyerekek közt több mint 200 munkatárs dolgozik éjjel-nappal, ezért fi-
zetést is kapnak. Vannak aztán önkéntesek, akik jönnek egy hétre, egy
hónapra, néha hosszabb idõre, õk csak ellátást kapnak, de fizetést nem.
Mindezt Csaba testvér adományokból tudja fenntartani, fizeti az alkal-
mazottak utáni munkáltató járulékokat, stb. 

Ha valaki ezek alapján kedvet kap, és azt mondja, egy évet én is 
rászánok, akkor mi a teendõ?
Írni kell egy levelet Csaba testvérnek, aki hihetetlen energiával minden

nap megnézi az email-jeit és maga válaszol a levelekre. Vannak szerve-
zõk is, akik megmondják, hogy éppen hol van szükség önkéntesekre.

Van valami próbatétel? Hátha valaki nem is alkalmas! 
Már Budapesten megtörténik az elsõ komoly elbeszélgetés a jelentkezõ-
vel, és igyekeznek felderíteni az illetõ személyisége alapján, hogy milyen
munka való neki. 
Engem már jól ismertek, így az alapítvány igazgatója azt mondta nekem:
Gálospetribe ember kell. Kaptam 4 nap gondolkodási idõt. Bevállaltam
egy iskolaévet. 

Milyen volt Gálospetriben?
Ez egy 1000 lelkes pici falu Debrecentõl 50 km-re, de már a határon túl,
Bihar megyében Közelebb van Budapesthez, mint Dévához. A falu aján-
lotta fel Csaba testvérnek az itt található rossz állapotban lévõ, elhagya-
tott Fráter kúriát. 2007-ben az Alapítvány felújíttatta az épületet, 2009-
ben sikerült üzembe helyezni. Ketten voltunk ott nevelõk a 21 gyermek-
hez. A gyerekeket fiú és leány családra osztottuk, én lettem a lányok ne-
velõje. A legkisebb 2 éves, a legnagyobb 15 éves volt.
A gyerekek ott a faluban járnak óvodába és iskolába. Ezzel a gyermeklét-
szám növekedéssel sikerült megmenteni a magyar iskolát a bezárástól 
a faluban.
Mielõtt a házat megnyitottuk, Csaba testvér és a munkatársak a környék-
beli falvakat bejárják, és elbeszélgetünk a lelkésszel, a tanárokkal, hogy
megtudják melyek a legrászorultabb családok. Nagyon tapintatosan
megkérdeztük a szülõket, hogy van-e munkájuk, jövedelmük, hány gyer-
mekük van és járnak-e iskolába. Válogatni kellett, mert jóval több rászo-
ruló gyerekre derült fény. A gyerekek 20 kilométeres körzetbõl kerültek
be hozzánk, a legtöbbje Székelyhídról, Érmihályfalváról, de volt Érsem-
lyénbõl is. Kaptunk Déváról egy mikrobuszt, így kéthetente hazavittük 
a messzebb lakó gyerekeket.

Milyen volt a napirendjük?
Reggel hatkor ébresztettük a gyerekeket fél hétkor reggeliztünk, addigra
felöltöztek, megfésülködtek, megmosakodtak. Reggeli után rendet rak-
tak maguk körül, kitakarítottak. Háromnegyed nyolckor indultam a 20
gyerekkel az óvodába és az iskolába. Délelõtt fõztünk, takarítottunk, ker-
ti munkát végeztünk, télen még fát is kellett vágni, mert cserépkályhák-
kal fûtöttünk. Egy órára mentem az ovisokért, az iskolások haza tudtak
jönni egyedül. Amikor hazaértek ebédeltünk. Fél háromtól este hétig ta-
nultunk. Ezt nagyon komolyan vettük, mert ezeknek a gyerekeknek óri-
ási lemaradásai voltak tanulmányi téren. Egyszerûen el kellett velük hi-
tetni, hogy õk is értelmesek és meg tudják tanulni azt, ami a szerencsé-
sebb gyerekeknek természetes volt. Ezt a munkát nagyon szerettem, mert
jó volt látni, ahogy egy-egy gyerek lelkendezve jön haza az iskolából,
mert jó jegyet kapott, talán életében elõször.
Ez sem volt könnyû a gyerekeknek, meg az sem, hogy itt házirend van.
Viszont rendkívül hálásak voltak, mert itt volt fûtés, rendes ruha és már
nem kellett éhezniük sem. Fontos volt számukra a tudat, hogy itt min-
den nap kapnak enni. Egyszer egy kisfiú csatázott a sakk bábokkal és a
kérdésre, hogy mi lesz a gyõztes csapat jutalma, azt válaszolta, hogy húst
kapnak.
Vacsora után kezdõdött a fürdés, kikészítettünk ruhákat másnapra,
imádkoztunk, énekeltem nekik és mindenki elmondta, mi volt neki az-
nap jó, vagy rossz. Fél 10 kor lekapcsoltuk a lámpákat.

A nevelõk mind nõk? Hol vannak a férfiak?
Valóban, férfiak egyedül ritkábban szoktak ilyen feladatot vállalni, de
férj-feleség megtalálható az alapítvány házaiban. Rövidebb idõre segítõ-
nek azonban jönnek férfiak is. A favágás tekintetében nekünk is nagy 
segítséget jelentettek. 

Ha megvan a belső békességünk, akkor a jó úton vagyunk, min

V a n ,  a k i m o n d j a ,  v a n
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Nem okozott gondot a románoknak, hogy Kató magyar állampolgár?
Nem is találkoztam hatósággal. Néha rendõrrel, de közülük is az egyik
mindig tudott magyarul. Az orvos magyar volt, a tanárok mind, a falun
kívül pedig nem nagyon érintkeztem senkivel. 

Mennyire épült be a vallás az életükbe?
Ez egy vallásos alapítvány. Rendszeresen imádkoztunk és jártunk temp-
lomba. Az nem okozott gondot, hogy református vagyok. Mivel a falu is
református, általában református istentiszteleten vettünk részt, s a refor-
mátus lelkész járt ki hetente biblia órát tartani a gyerekeknek. Az már a
nevelõkön múlik, hogy a mindennapokban mennyire tudják a Jóistent
behozni a házba. 

Milyen lelki tapasztalatokat szerzett Gálospetriben?
Ez a 10 hónap nagyon érdekes, tanulságos, de nagyon fárasztó is volt. Fi-
zikailag és lélekben is nagyon tudatosan készültem arra, hogy haza fo-
gok jönni, hogy ne legyen nagy szívfájdalmam, amikor a gyerekektõl el
kell búcsúzni. Most dolgozom fel az elmúlt 10 hónap eseményeit. Neve-
lõnek nem megyek vissza, de Gálospetri mindig része lesz az életemnek.
Azóta is visszajárok, egy-egy hétvégén. Ezt egy szolgálatnak tekintem. 
Csaba testvérrel voltam egy lelkigyakorlaton Csíksomlyón, ahol arról be-
szélt, hogy az ember úgy ragaszkodik dolgokhoz, mint ahogy az artista 
a trapézhoz, pedig az sem egy biztos pont. Kapaszkodhatunk például a
munkahelyünkben. Csaba testvér lehetett volna olyan lelkész, aki min-
den héten elmondja, hogy milyen sok árva gyerek van. Aztán, ha meg-
hal, a Jóisten azt mondja neki, Csaba testvér jó, hogy minden héten el-
mondtad ezt, de én egy másik életet szántam neked, azt hogy 2000 gyer-
mek atyja légy. A lelki életünkben vannak mérföldkövek, amikor dönte-
nünk kell, hogy merre tovább. El kell engednünk a trapézt és meg kell
ugranunk a magunk halálugrását, bízva a Jóistenben, hogy lesz ott egy
másik trapéz, amit elkaphatunk. Csaba testvér szerint trapézról trapézra
ugrálunk az életben. Majd egy szép nap ráébredünk, hogy nincs másik
trapéz, mert az bennünk van, mi vagyunk. Ha megvan a belsõ békessé-
günk, akkor a jó úton vagyunk, mindegy, hogy merre, és hol tevékenyke-
dünk. Teréz Anya is azt mondja, hogy szolgálni mindenhol lehet. 

Mit szólt az elhatározásához a család?
Bár nem repestek az örömtõl, elfogadták a helyzetet. Próbáltak meg-
gyõzni, hogy az ember itthonról is tud segíteni. Én viszont azt éreztem,
hogy menni kell. Mikor már kint voltam nem hagytak magamra, a szü-
leim minden hónapban kijöttek látogatóba, hoztak adományokat és na-
gyon sokat segítettek. 
A Jóisten néha kinyit ajtókat, amin mi besétálhatunk de akár  tovább 
is mehetünk. Én arra figyelek, hogy ne hagyjak nyitott ajtókat maga 
mögött. 

Lejegyezte: Windhager Károly

Hímző és szövő tábor
Augusztus elsõ hetében immár hatodszor gyûltek össze Szadán a
szorgos és ügyes kezû asszonyok, lányok, hogy újabb alkotásokat
hozzanak létre: népmûvészet ihlette hímzett és szõtt terítõket, párná-
kat, takarókat.

Dulai Sándorné, Éva, a Népi Mester-
ségek Pest megyei Egyesületének
tagja, a hímzõ csoport vezetõje el-
mesélte a tábor történetét, mely hat
évvel ezelõtt kezdõdött. 
Akkor csak hímzéssel foglalkoztak,
a szövõkör a következõ évben csat-
lakozott hozzájuk. Sohasem arra
törekedtek, hogy sokan legyenek,
hanem arra, hogy komoly, minõsé-
gi munkát végezzenek. Sietni sem
lehet, hiszen a hímzés lassú folya-
mat. Minden évben más-más témát
adnak meg közösen megbeszélve,

kialakítva a tervet- önmaguknak. Az idei téma: a népi, hagyományos
díszítési mód alkalmazása a mai viseleten. Fõleg a közeli palóc és
Galga-menti motívumokat használják. 
Pirók Irén, a veresi szövõkör vezetõje, a szövõ részleg mestere. Õk sin-

csenek sokan, nem is cél ez, a táborba meghívással lehet bekerülni,
csak felnõtteknek, ill. komoly, nagylányoknak. Mindenki elõzetes
mesterségbeli tudással jön, itt egymástól tanulnak, vagy a mester csi-
szolja, tökéletesíti mindenkivel egyénileg foglalkozva, a szövõtech-
nikát. 

Sárospatakiné Fazekas Judit, a Dunakanyar Népmûvészeti Egyesület tag-
ja, viseletkészítõ. A budapesti Babits Mihály Gimnáziumban vezet
szakkört. A táborban a vízszintes szövõszéken készít egy foteltaka-
rót. A többiekkel egyetértve beszélt a tábor jó, családias légkörérõl, 
s arról, hogy milyen sokat tudott itt tanulni. A fotókat is õ készítette.

A szadai helyszín különösen jó, hiszen ez egy tájház, s egy külön épü-
letet, egy hagyományos parasztházat kapott a hímzõ egyesület. Ebben
nyitott mûhelyként szándékoznak a késõbbiekben dolgozni, kapcsola-
tot tartva az iskolával, feltárni és megismertetni a néphagyományokat,
a népi örökséget az emberekkel.
Nagy öröm, elégedettség tükrözõdött az arcokon, amikor valaki egy el-
készült szõnyegét levágva a szövõszékrõl, bemutatta a többieknek,
vagy amikor egy csodálatos színes vagy fehér lyukhímzett textilt bemu-
tatott a készítõje. Szépség, egyszerûség, tiszta forrás…
Adhat-e ennél többet munka az embernek – ember az embernek?

Fverona

degy, hogy merre, és hol!

,  a k i  t e s z i !
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A nyári szünetben nincs óvodai fog-
lalkozás a Waldorf óvodákban, így
Szadán sem. A júniusi árvízkáro-

sultakat támogató szervezés után to-
vábbra is zajlik az élet a szadai waldorf
óvoda keretein belül. A szünet ellenére,
aki arra jár, rendszeresen láthatja, hogy
sok autó áll az ovi körül, és vidám gye-
rekzsivaj, szorgos munka zaja szûrõdik
ki az óvodából.
Havonta két-három alkalommal gyûl-
nek össze a szülõk és a gyerekek. A nyár
elején eperlekvárt fõztek közösen, és
közben kertészkedni is lehetett, cserjé-
ket, fákat ültettünk. 
Késõbb uborkaszezon volt, amit a fantá-
ziátlan újságírók találtak ki:, de itt az
óvodában volt téma: sok-sok üveg cse-
mege uborkát raktunk el télire. A vita-
mindús finomság a gyerekek kedvence,
mint ahogy az óvoda és annak kertje is. 
A márciusban átadott új játszótér: Nap
tornya, Hold háza és Föld kunyhója
olyan tetszetõs és izgalmas, hogy meg-

épülése óta sokszor megpihen nálunk a
forró égitest,ezért is ilyen meleg az idei
nyár. A viccet félre téve gyönyörû pázsit,
a Virágos Szada mozgalom keretében ül-
tetett virágsereg és illatos fûszernövé-
nyek sora teszi vonzóvá és üdítõvé az 
erdõ széli kertet. Az óvoda szülõi köre
fáradhatatlanul irtja a gazokat az óvoda
melletti parlag területen is. 
E sorok írásakor – augusztus elején
– még javában tart a nyári szünet, de fo-
lyamatosan érkeznek az újabb és újabb
jelentkezõk az óvodába. Szeptembertõl
a megszépült kertben indul majd újra 
a nevelési év. Lesz Waldorf-Baba-
Mama játszóház is, hetente egyszer, dél-
utánonként, a még nem óvodás gyerekek
és szüleik részére, érdeklõdni az óvodá-
ban lehet, vagy az óvoda fenntartójának
képviselõjénél, Haas Ildikónál: 20/918-
6057, miletics@invitel.hu

Lejegyezte: 
Fülöp Hajnalka

hfulop@gmail.com

JÓ ÜTEMBEN 
FOLYIK 
A SZOCIÁLIS
ALAPKEZELŐ
ÉPÜLETÉNEK 
ÁTALAKÍTÁSA

Vidám és szorgos vakáció a Waldorf Óvodában

Az Örömhír Tábor
Az idén az Örömhír tábor a kiforrott rend sze-
rint, következetesen végzi önként vállat nemes
feladatát. Hétrõl hétre gondoskodnak 40-50 
különbözõ korú gyermek hasznos idõtöltésérõl,
lelkiekben is épülõ személyiségérõl, kedves 
hangnemben, egészséges körülmények között, 
a Székely Bertalan kert árnyas fái, vagy esõ esetén
a Székely lakóház falai között.
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„Én vagyok az az élõ kenyér, amely a mennybõl szállt le:ha valaki eszik ebbõl a kenyérbõl, élni fog örökké…”  
(János 6:51)

Jézus: „Az Élet Kenyere”
Augusztus 20-a az egyetlen igazán pozitív üze-
netû nemzeti ünnepünk. Nem kapcsolódik
hozzá elbukott forradalom, levert szabadság-
harc vagy mindaz a balsors, amely a történel-
münket átszövi. Az államalapításra úgy lehe-
tünk büszkék, hogy közben nem kell keserû-
séget éreznünk, nem kell vértanúkat gyászol-
nunk. Nagyszerû, hogy ekkor ér véget az ara-
tás, és az új kenyeret is ekkor ünnepelhetjük,
amely a magyar ember számára mindig is az
életet, a megélhetést, az otthont jelentette. 

Kenyér név alatt általában azt az élelmiszert
értjük e földön, mely testi életünk fenntartásá-
hoz szükséges. Testi táplálék, vagyis átvitt érte-
lemben kenyér nélkül nem élhet az ember: a
gyermek nem nõhet, az ifjú nem fejlõdhet, a
felnõtt ember pedig nem képes munkára ki-
adott erejét visszaszerezni. Tehát okvetlenül
táplálkozni kell. Ahogy a testnek szüksége van
a táplálékra, úgy a léleknek is éppen úgy szük-
sége van kenyérre, hogy nõjön, fejlõdjék és
erõsödjék. Amilyen különbség van a test és a
lélek között, olyan különbség van a testi és a
lelki kenyér közt. 

A következõkben, hét pontban foglaltam ösz-
sze, amit számomra Jézus üzen ezzel a mon-
dattal: „Én vagyok az élet kenyere”
.
1.  Nélkülözhetetlen
Azért, vannak emberek, kiknél a testi kenyér
éppen elhagyható, fogyókúrázók tudnának er-
rõl beszélni, vagy azok, akik egészségi okok-
ból nem ehetnek vagy csak nagyon keveset a
kenyérbõl… Az Élet kenyerének egyik ismérve,
hogy nélkülözhetetlen; a lelki fogyókúra lelki
egyensúlyzavarhoz, hiánybetegségekhez vezet-
het. Az embernek lelke is van, és a lelkét is táp-
lálnia kell, ha emberi életet akar élni. János így
figyelmeztet evangéliumában: “…Ne veszendõ
eledelért fáradozzatok, hanem az örök életre meg-
maradó eledelért, amelyet az Emberfia ad majd
nektek, mert Õt pecsétjével igazolta az Isten.”
(Ján 6:26). Tehát, ahogy a kenyér kell a test
táplálására, úgy kell minden Istentõl kínált
táplálék a lélek erõsítésére is. Jézus hangsú-
lyozza, hogy teljes emberi életet csak az él, aki
ugyanúgy törõdik a lelkével, mint a testével. 
A lélek tápláléka az ige, és az Istennek való en-
gedelmesség. 

2. Táplál, növel
Szomorú látvány az egy bizonyos növekedési
fokon megrekedt élet és testi növekedés hiá-
nya, amely rögtön szembetûnik. De látni lehet
a lelki, szellemi élet terén megrekedt kortársa-
inkat is. Sztárolt, híressé (celebbé) vált lelki,

szellemi törpékkel találkozhatunk magunk
körül (az erkölcsi fogyatékosokról ne is be-
széljünk). A lelki kenyérrel való táplálkozás
különös természete, hogy ellentétben a testi
növekedéssel még idõs korban is fejlõdni le-
het tõle. A lelki kenyér, az Élet kenyere; Jézus
Krisztus és az Õ Igéje. A belõle való rendszeres
táplálkozás, növekedést ad.

3. Átformál
Pál apostol mondja: „Krisztus élete láthatóvá
legyen a ti halandó testetekben” (2Kor 4,10) Aki
vele él, egy idõ után hozzá lesz hasonlóvá. Azt
mondják, hogy azokon, akik sokáig együtt él-
nek, egy idõ után hasonló vonásokat lehet fel-
fedezni. Lehet benne valami. Ha ez emberi fo-
kon így van, mennyivel inkább vonatkozik ez
a Krisztussal való együttélésre. Átformáló erõ-
vé válnak a Jézus Krisztus erõterében eltöltött
évek, évtizedek. Ha nincs formálódás, akkor
ott a lelki táplálkozás rendszerességével vagy
módjával baj van.

4. Csak azt táplálja, aki megeszi
Más helyett nem lehet enni. Más helyett nem
szerezhetõ meg az üdvösség. Közvetve persze
jut valami jó, juthat néhány morzsa azoknak,
akik körülötted élnek, mert élmény szinten el-
mondod, vagy megéled keresztyénségedet, és
ennek mások lehetnek a haszonélvezõi. De ez
nem pótolja a tudatos döntést a lelki növeke-
dés egyszemélyes döntését. Valaki mondta,
hogy az élete társa ezt kiabálta utána, mikor õ
vasárnap reggel a templomba indult: imád-
kozz helyettem is! Az illetõ visszafordult, és
ezt mondta szép csöndesen: érted nagyon szí-
vesen imádkozom, teszem is, de helyetted saj-
nos nem imádkozhatom.

5. A részesedés gondolata
Miközben Vele táplálkozunk (és itt az úrva-
csorai közösségre is gondolhatunk), aközben
részesei vagyunk egy közösségnek. Mondjuk
így, hogy a láthatatlan egyház tagjai leszünk,
felekezeti és országhatárokat áthidalóan. Ré-
szesei a szentek közösségének. Ám nem ab-
ban az értelemben, hogy „mi vagyunk a szen-
tek”, és valami felsõbbségtudatot, vagy hívõ
gõgöt adna ez, hanem jó értelemben szentek:
Isten számára elkülönítettek. Egy közösség,
amelyik Krisztussal táplálkozik, az részesedik
Belõle és a közösségbõl. Együtt tud szenvedni
Krisztussal, és ha a test egyik tagja szenved, ve-
le együtt a többi is, ám együtt részesedhet a di-
csõségben is. Ezt jelenti ez a részesedés, hogy
tudunk együtt örülni egymás örömének, és
fölszisszenni egymás fájdalmára, mert része-
sek vagyunk.

6. Az örökéletre táplál
Ha csak erre a földi életre táplálna a lelki 
kenyér, az is jó lenne, mert a Krisztussal való
közösséget megélni maga a csoda ebben a né-
hány évtized léptékû emberi életben. Az, hogy
folytatása is van, újabb távlatokat nyit meg
elõttünk, erre mondja Jézus, hogy „ha valaki
ebbõl a kenyérbõl eszik, élni fog örökké”. Mennyi-
en várják titokban azt az életelixírt, amelyik
meghosszabbítaná, vagy fiatalon tartaná az
életet. Néha lehet errõl tudományos fantaszti-
kus filmeket látni, mert az örökélet gondolata
mindig is foglalkoztatta az embert. Vagy így,
vagy úgy túlélni magam… Ez az örökélet,
amit Jézus ígér persze egészen más, mint amit
az emberi képzelõ erõ kivetít. Nekünk nem
kell a fantáziánkat megmozgatni ehhez, egy-
szerûen csak el kell hinnünk ezt a csodát: van
örökélet, és örökéletre tápláltatás.

7. Elég
Ez a lelki kenyér nem fogy el, minden nemze-
déket táplál és úgy is igaz, hogy elég, hogy
emellett nincs szükségünk másra. Sem szen-
tek közbenjárására, sem attrakciókra vagy ön-
sanyargatásra, önmegváltásra. A nagy világval-
lások szépen elõírják, mit kell tenni az üdvös-
ség elnyeréséhez, csak persze az üdvösség más
szóval van jelölve: hova kell születni, milyen
próbákon kell keresztül menni, milyen utakat
kell bejárni. A keresztyénség azt tanítja: higgy
Jézusban és üdvözülsz. Jézus Krisztus elég,
nem kell más közbenjáró és közbenjárás.

Kedves Olvasó! Õ az élõ kenyér! Táplálkoz-
zunk vele, hiszen ma is kínálja magát nekünk!
Örök életre táplál minket, az örök élet elnye-
réséhez szükséges módozatokat megteremti
bennünk, és boldoggá tesz örökre. Ez az igazi,
az egészséges lelki eledel, az a mennyei kenyér,
melyet az Atya küldött le nekünk, hogy abból
táplálkozva; – éljünk örökké!

„Ha pedig a kenyér elsõ zsengéje szent, 
a tészta is az,
és ha a gyökér szent, az ágak is azok.” 
(Róma 11:16)

„Az áldás pohara, amelyet megáldunk, nem 
a Krisztus vérével való közösségünke? 
A kenyér, amelyet megtörünk, nem a Krisztus
testével való közösségünk-e?
Mert egy a kenyér, egy test vagyunk 
mindannyian, 
akik az egy kenyérbõl részesedünk.” 
(1.Korinthus 10:16-17)

Mihály Sándor
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honlap: www.b-m.hu/police/
Telefontanú (ORFK) 06-80-555-111
Drogsegély (BRFK) 06-80-202-502
Országos Központ 
(ORFK zöldszám: 06-80-201-303
K Ö Z T E R Ü L E T - F E L Ü G Y E L Õ
Nagy László – Telefon: 06-20-802-8899
P O L G Á R Ô R S É G 24 órás ügyelete 
Tel.: 06-20-320-6360 és 06-20-802-8899
T Û Z O L T Ó S Á G  
2100 Gödöllô, Szabadság út 28. 
Tel.: 105; 28/528-700, Fax: 28/528-701
honlap: www.b-m.hu/katved/katweb.nsf.
E G É S Z S É G Ü G Y
O R V O S I  R E N D E L Ô Tel: 405-188
I. számú körzet dr. Ács Tamás
Rendelési idô: hétfô: 15.00-19.00, 

szerda-péntek: 13.00-17.00, 
kedd-csütörtök: 8.00-12.00.

II. számú körzet dr. Szemerédy István
Rendelési idô: hétfô-szerda-péntek: 8.00-12.00, 

kedd-csütörtök: 13.00-17.00.
O R V O S I  Ü G Y E L E T
Gödöllô. Tel.: (28) 430-655. 
Munkanapon: 18:00-08:00, munkaszüneti napon/hétvégén:
megelôzô este 18:00 – követô reggel 08:00.
F O G O R V O S
Dr. Takács László. Rendelô: Szada, Dózsa György út 76. 
Tel.: 405-440. Mobil: 06-209-44-77-71
Rendelési idõ: hétfõ-szerda-péntek: 8.00–12.00

kedd–csütörtök 13.30–18.00
M E N T Ô K
2100 Gödöllô, Ady Endre sétány 56. Tel.: 420-844, 
honlap: www.mentok.hu 
G Y Ó G Y S Z E R T Á R
Ezüstkehely Gyógyszertár Szada, Rákóczi u. 2/a. 
Tel.: 28-404-299. 
Nyitva: Hétfõ de.: 8,30–12-ig, du.: 15,30–19-ig
Kedd–Péntek: 8,30–15,30-ig
V É D Ô N Ô I  S Z O L G Á L A T  
Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 28-404-092
Pálmai Zoltánné: 06-20-886-4839 – Kádas Judit
Á L L A T O R V O S  
Dr. Mohai Imre, Dózsa Gy. út 70. Rendelés: H-Sz-P: 10-11.,
K-Cs: 17–18. Telefon: 06-30-953-1242

K Ö Z M Û S Z O L G Á L T A T Ó K  
Á R A M S Z O L G Á L T A T Ó  
ELMÛ Budapesti Elektromos Mûvek Gödöllôi Kirendeltség 
Tel.: 06-40-38-38-38
Ügyfélszolgálat: Gödöllõ, Dózsa György út VÜSZI Irodaház, 
hétfõ: 12.00–18.00, kedd: 8.00–14.00
Közvilágítás hibabejelentés: A Polgármesteri Hivatal Mûszaki
Osztályán, ügyfélfogadási idõben.
G Á Z S Z O L G Á L T A T Ó
Ügyfélszolgálat:hétfô/szerda 9-12.
Telefonszáma: (28) 521-400, (28) 430-849. TIGÁZ RT 

Gödöllôi Kirendeltség 2100 Gödöllô, Kenyérgyári út 1. 
Tel.: 430-488, fax: 430-886, 410-725. 
Hibabejelentés:folyamatosan. 
I N T E R N E T S Z O L G Á L T A T Ó
V-net Vivendi Telecom Hungary Rt. 2101 Gödöllô, Pf. 407.
Tel: 1288 – ingyenesen hívható, fax: 06-80 88-55-55, 
villámlevél: info@vnet.hu honlap: www.vnet.hu (értékesítési
vonal). Személyes tájékoztatás: munkanapokon 8.30-20.30.
Ügyfélszolgálat:1233 (kék szám).
Dunaweb Kft. 2600 Vác, Szüret u.17. Tel./fax: 
06-27-300-072 Tel/fax: 06-27-301-571 villámlevél:
info@dunaweb.hu, honlap www.dunaweb.hu
T E L E F O N S Z O L G Á L T A T Ó
V-fon Vivendi telecom Hungary 2100 Gödöllô, 
Dózsa György út 1/3. tel.: (80) 880-880 díjmentes, 
fax: (62) 551-239, villámlevél: info@vfon.hu, honlap:
www.v-fon.hu Nyitvatartás hétfô: 09.00-18.00, kedd-csütör-
tök: 09.00-16.00, péntek: 09.00-14.00. A pénztárak ugyan-
ebben az idôben tartanak nyitva, ebédidô 12.00-12.30-ig
tart. Díjmentesen hívható ügyfélszolgálat: 184 
V Í Z M Û V E K
DMRV Gödöllôi Üzemigazgatóság 2100 Gödöllô, Sík Endre
utca 4/7.. Tel.:520-790, fax: 520-799. 
Ügyfélfogadás: hétfô: 7:00-17:00, 
kedd-csütörtök: 7:00-13:00. 
Hibabejelentés folyamatosan 0:00-24:00. 

H I V A T A L O K  
O K M Á N Y I R O D A
2100 Gödöllô Szabadság tér 7. Tel: (28) 529-200, fax: (28)
413-663. Ügyfélfogadás: hétfô: 8.00-18.00; kedd, szerda,
csütörtök: 08.00-16.30; péntek: nincs.
P O L G Á R M E S T E R I  H I V A T A L
2111 Szada, Dózsa György út 88. Központi telefonszám (28)
405-181 Telefax: (28) 503-066. Ügyfélfogadási idô: hétfôn
és szerdán 8-16 óra között, pénteken: 8-12 óra között 
Vécsey László polgármester Tel.: (28) 503-055. 
Félfogadás: hétfön 13-16 óra között
Jámbor Lajos jegyzô Tel.: (28) 503-065. Fax: (28) 503-066
P O S T A H I V A T A L
Szada, Dózsa György út 78. Tel.: 28/503-060. 
Nyitvatartás: H.: 08.00–17.00; K.: 08.00–15.00;

Sz-P.: 08.00–16.00;   ebédidô: 12.00–12.30.

I N T É Z M É N Y E K  
ÁMK Általános Mûvelôdési Központ
Á L T A L Á N O S  I S K O L A
Székely Bertalan Általános Iskola, 2111 Szada, 
Dózsa Gy. u. 63. Tel: 503-580, Igazgató 503-581
Ó V O D A
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 503-586
Konyha: 503-585
F A L U H Á Z
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 405-453, fax: 503-180
T E L E H Á Z
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel: 503-180, fax: 503-181
S Z O C I Á L I S  A L A P S Z O L G Á L T A T Á S I  
É S  G Y E R M E K J Ó L É T I  K Ö Z P O N T ,  
2111 Szada, Dózsa György út 76. Tel.:28/503-625. 
S Z A D A I  M E S E H Á Z  W A L D O R F  Ó V O D A
2111 Szada, Korizmics utca. http://www.szadai-mesehaz.hu/ 
S Z A D A N O V A  N O N P R O I T  K F T.
2111 Szada, Dózsa György u. 88. Tel: 06-28-503-510
Fax: 06-28-503-066; E-mail: szadanova@freemail.hu

E G Y H Á Z A K  
B A P T I S T A  E G Y H Á Z  
Dózsa György út 58. Tel.: 28-404-407 
villámlevél: blaci@freemail.hu
R E F O R M Á T U S  E G Y H Á Z
Dózsa György út 79. Tel.: 28-405-317 
villámlevél: kago@fibermail.hu
R Ó M A I  K A T O L I K U S  E G Y H Á Z K Ö Z S É G  
Dózsa György út 92. Tel.: 405-303.
Irodai szolgálat: hétfôn 16.00–17.45-ig. 

FONTOS TUDNIVALÓK

Időpont: 
2010. augusztus 20. Péntek

Helyszín: 
Szadai sportpálya

PROGRAMOK
Labdarúgás

Nevezés: 08:00-09:00 óra
Torna: 09:00-13:00 óra
Eredményhirdetés: 14:00 óra

Bográcsozási lehetőség:
09-10:00-tól

A délután folyamán: 
Kosárlabda Asztalitenisz
Ugráló vár Tollaslabda
Gyerekfoglalkozások

Lovaglási lehetőség

Bemutatók/színpadi 
programok:

18:00–19:00
A Dányi Ifjúsági Fúvószenekar 

koncertje

19:15–20:15
Gödöllői fiatal művészek egyesülete

zenés előadás

21:00–21:30
Tűzijáték

21:30 órától 02:00-ig:  
Zenés mulatság

Lapzártakor a műsorpaletta még nem teljes, további
programok egyeztetés alatt. A műsorral kapcsolatos
érdeklődését a 06-70-230-65-53 (Vrabély Balázs) tele-

fonszámon várjuk.

SZADAI AUGUSZTUS 20-I
ÜNNEPSÉG

Egész nap várja Önöket
étellel és itallal 
a helyi BÜFÉ!


